

BASES

Este periódico continúa de La Correspondencia de Cádiz, se publica diariamente repartiendo una edición a los obreros.

Toda la correspondencia será enviada a nombre de su Director Oficinas: San Francisco 32 y Valenzuela.

LA INFORMACION

PERIODICO DE LA TARDE.

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes. Pts. 1'50
Provincias, trimestre. 5'00
Número del dia 10 cént. Atrasados, 25. Suplemento 5 cént.

Anuncios á precios modicos, con extensa circulación por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

Las conferencias de San Vicente

Dedicados como estamos á la difusión de sanas lecturas que instruyan y moralizan, y considerando ha de agradar á nuestros lectores conocer el texto del notable discurso pronunciado el pasado día 25 en las Conferencias de San Vicente de Paul por el distinguido abogado don Jerónimo Lobatón, hemos logrado los sentimientos de modestia del expresado señor y elloros proporciona el gusto de dar á la estampa el trabajo expresado:

SRES. SOCIOS DE LAS CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL:

La inteligencia puesta al servicio del amor, ha ideado muy diversas formas de hacer llegar hasta nuestros semejantes, física ó espiritualmente menesterosos, el remedio ó el consuelo á que se hace acreedor el triste que sufre los embates de la adversidad ó que padece miseria. Y entre el crecido número de instituciones humanas que se han propuesto tan nobilísimo fin, desenvolviendo este propósito de manera admirable, descuellan, por su carácter eminentemente religioso y por la alteza de su misión la hermosa obra á que pertenecemos.

Siempre se han practicado obras de misericordia: siempre hubo ricos que partieron con los pobres sus bienes, viendo en el necesitado la imagen de Dios; siempre hubo corazones generosos que acudieron solícitos á consolar al indigente, elevando su ánimo abatido y compatiendo su pena.

El fervor religioso alimentó estas obras; y pronto aparecen Ordenes y Asociaciones religiosas, que, encauzando este desbordamiento de amor al prójimo por medio de la negación de sí propio y de la obediencia, realizaron acciones admirables; llegando frecuentemente en el cumplimiento de su cometido á los límites de la heroicidad; obteniendo como fruto de su esfuerzo la más depurada abnegación, premio espléndido que, Dios concede al que quiso olvidarse de sí mismo y se consagró á los hombres sacrificándose en aras de su Señor.

Mas, del acto de Caridad aislado que lleva á cabo el cristiano-segular, el conjunto de actos caritativos que constituyen la vida habitual de una de esas entidades religiosas creadas para comunicar á los hombres el espíritu de Dios y para obtener la perfección á que invita el consejo evangélico, establece el pensamiento un grado intermedio que, conciliando la permanencia en la sociedad con el desinteresado afecto á la criatura, origina, un estado que permite la armónica realización del bien y el ordenado progreso moral del que á su práctica se dedica.

Ozanam escribió este pensamiento.

Su magnánimo corazón comprendió que agrupados muchos hombres que sintieran latir en su pecho el mismo deseo que constituye la más excelente cualidad de su alma, podría practicarse la caridad con gran fruto, valiéndose de las inega-

bles ventajas que la asociación ofrece, cuando hay perfecta compenetración entre los individuos que la forman. Así, también, no contentándose con defender en el orden racional la verdadera religión, realizaba el espíritu del Evangelio, que ordena se pratique aquello que se cree.

Aparecen, pues, las Conferencias con un fin primordial, que cuidadosamente se consigna en el reglamento: el perfeccionamiento de los socios.

Sociedad profundamente cristiana, iniciada por quien sentía ardientísimo amor á su Dios y al indigente, su espejo en este mundo, cómo no aspirar al acrecentamiento de las virtudes de los que la constituyen, único medio que tenemos de aproximarnos á Nuestro Divino Salvador y de esperar de su clemencia infinita la gracia de gozarle eternamente, fin último de nuestra existencia en la tierra?

Una asociación enaltecida portando sublime propósito, debía ostentar un tutelar que fuese la encarnación de las virtudes que la caracterizan. Y así vemos, que sus piadosos fundadores la consagraron á la Excelsa Reina de las Virgenes intermediaria de ilimitado valimiento para con el Señor, y al humildísimo San Vicente de Paul que por su amor inmenso y vehementísimo celo por la salvación de las almas, mereció ser conocido con el dictado de Padre de los pobres.

El cúmulo de miserias que San Vicente remedio en su dilatada vida con sus limosnas, no obstante haber sido siempre pobre, y con sus consejos, que prodigaba impelido por la plenitud de amor, siempre dispuesto á comunicarse, que su corazón alimentaba; las múltiples maneras como acudió á consolar el atribulado espíritu del que perdía la esperanza, último asilo de la felicidad, y los sufrimientos materiales, especialmente los padecidos por los que menos pueden proveer á su extinción, abarcando desde el niño abandonado hasta el anciano desvalido; no hubo campo en que pudiera ejercitarse la caridad que no fuese cultivado con evangélica solicitud, con celo apostólico, por este prodigo de célico ardor, que en el encendido y purísimo afecto que de su corazón dianaba quisó colmar con un océano de amor un abismo de ingratitud.

Conociendo, pues, la exaltitud del purificado espíritu de nuestro glorioso Patrono, sabemos el camino que debemos seguir para obtener, aunque sea en más reducidas proporciones cristianas éxitos sobre nosotros mismos y en favor del desvalido, cuya sucesión continuada forman las sublimes páginas de la vida del heróico religioso San Vicente de Paúl.

Más, la brevedad, calidad peculiar de una exhortación de este género y la incompetencia del que la hace, novel e inexperto socio de esta Institución, exigen, que, después de recordar la venerada memoria del esclarecido siervo del Señor que presenta nuestros ruegos ante el Trono del Altísimo, cese de dirigirnos

reflexiones relativas á nuestro propio perfeccionamiento, á nuestra más íntima unión con Dios, par concretarme á considerar, también someramente, algún aspecto de nuestra conducta para con los pobres, algo de lo que atañe á nuestra acción social, algo de lo que por ser visto y comprendido universalmente determina el carácter y misión de las Conferencias de Caridad.

La visita al pobre en su domicilio constituye nuestro deber fundamental; y aunque es la primordial de nuestras obligaciones la prescrita según los estatutos, no es la única, pues terminantemente establece el artículo segundo otras buenas acciones hacia las que estimula nuestra piedad. Más claro es, que el vastísimo espacio que á la caritativa actividad señala, no puede ser recorrido por entero, bastando, para convencernos de ello comparar la amplitud de aquél con el reducido número de socios activos que se esfuerzan por mantener el vigor de las Conferencias y la escasez de los recursos económicos de que ésta disfruta aparte de la cristiana generosidad y plausible constancia con que nuestros Hermanos, los socios honorarios contribuyen con su dádiva á reforzar la semanal colecta, y no obstante los providenciales ingresos que en la tesorería se producen merced á la piadosa voluntad de algunos espíritus de caritativos sentimientos, por los que siempre ruegan en sus reuniones las Conferencias, incluyéndolos entre sus benefactores.

Circunscrito nuestro celo al cumplimiento del taxativo mandato reglamentario es sin embargo, bien extenso el perímetro de su campo, por ser múltiples las necesidades de los pobres socorridos, por revestir muy varias formas los dos perennes males que el pobre sufre: la miseria y el desaliento.

Sólamente me permitiré una sencilla indicación referente á los medios que podemos para producir impresión en la mente del visitado y moverle al bien.

Entre las disposiciones que establece el Reglamento de la Sociedad de San Vicente de Paul, disposiciones minuciosamente descritas con objeto de evitar la relajación y el olvido del propósito que la creó, hallamos consignado como fin de la Conferencia, entre otros, la difusión de buenas lecturas.

Y entiendo, señores, que si en 1835, época en que se redactó el Reglamento se atribuía tal trascendencia al impreso que refleja rectos pensamientos y evangélicas exhortaciones, que no se vaciló en elevarlo á la categoría de fin de la nueva entidad social que un afecto compasivo e intensamente religioso inspiraba, es imponderable la importancia que ha adquirido éste procedimiento de propagar la verdad hasta llegar á nuestros días; pues hoy tres cuartos de siglo después de haber sido consignado éste precepto como una de las prácticas á que debemos consagrarnos, encuentra centuplicado el mal que ha de contrapesar.

El impreso moral, como todos los actos positivos del hombre, tiene dos fines

que llenar. Es el uno la afirmación que establece; el otro la falsedad que implica la negación de la verdad afirmada. Mientras más podamos extender los dominios de la verdad, mayor freno restaremos al error. Nadie quiere lo falso sino porque se encubre adoptando el aspecto de lo verdadero. Y aunque indiscutibles en el orden teórico, no lo son para nuestras finitas inteligencias, que engañadas por la apariencia y por el prejuicio que confunden la obscuridad de las tinieblas con la diáfana claridad de la luz.

Para el menesteroso tienen las doctrinas perversas que no pocos difunden entre ellos, ó el seductor atractivo de la teoría social que les adula y hostiga para que destruyan la actual organización ó el natural ascendiente que sobre la ignorancia y la concepiscencia ejercen las doctrinas irreligiosas, que desarraigando del corazón del hombre el santo temor de Dios le incita á la satisfacción de sus apetitos, al goce material.

Bueno es que exhortemos al bien al necesario, durante la visita, valiéndonos de buenos consejos, y en especial del buen ejemplo; pero convenjetísimos es también que, al ausentarnos, acostumbremos a entregarles algún opúsculo en que se explique alguna máxima de nuestra Religión, ó se exponga el mérito que contrae el que practica la resignación; haciendo así renacer en su pecho la confianza en Dios; afirmando en su corazón el consuelo inefable de la esperanza.

JERÓNIMO LOBATÓN y LOBATÓN Festividad de Santiago Año 1907

MUERTOS ILUSTRES

D. EDUARDO BENOT

El sábado falleció en Madrid á la avanzada edad de 85 años, el ilustre gaditano don Eduardo Benot.

Nació en Cádiz el 25 de Noviembre de 1822. Fue en Cádiz publicista, director del Colegio de San Felipe, y político influyente.

Elegido diputado á Cortes se trasladó á Madrid; fue ministro de Fomento con Serrano, y director del Banco de la República.

Consecuente federal, ascendió á Pi y Margall, en la jefatura del partido.

Era maestro de casi todas las Academias, de la Lengua, de la Ciencia, etc.

Sus obras son célebres en todo el mundo.

Proverbiales eran su bondad, su gran corazón y su incomparable laboriosidad.

Ha fallecido una insignie celebridad nacional, una gloria gaditana.

Sus paisanos estamos de pesame.

Descansa en paz nuestro ilustre paisano.

NOTICIAS DIVERSAS

Celebran mañana sus días:
Doña Julieta García, doña Julieta Díez
Don Teodomiro Ibáñez, don Teodoro Vázquez.

Navegación:

Vapores correos de la Compañía Transatlántica. Salieron ayer los residuos de Alicante llegó el jueves 25 a Manila. El «Buenos Aires» salió el viernes 26 de Barcelona para Málaga. El «Larache» llegó el sábado 27 a Bilbao. Y los días 28 y 29 pasó por el estrecho. El «Ciudad de Cádiz» salió el sábado 27 de Las Palmas para Tenerife.

Dicen de Jerez:
«Por buen condicte sabemos que varios distinguidos aficionados admiradores del matador de toros «El Jerezano», estén organizando una corrida para celebrarla el día 25 de Agosto en nuestro círculo taurino.

En dicha corrida alternará con dicho diestro otro aplaudido matador.

El globo «Teresa» cuyo paradero inspiraba serios temores, fue recogido a setenta y cinco millas de la costa de Ibiza por el vapor inglés «West-trit».

El capitán de ingenieros señor Kindelan que tripulaba el aeróstato llegó a Garrucha a bordo del expresado buque, sin haber sufrido daño alguno.

La noticia se comunicó inmediatamente por el Ministerio de la Gobernación a Santander para conocimiento del Rey y de la Reina madre, en cumplimiento de las órdenes de ambos, a quienes preocupa mucho el caso.

La cobranza voluntaria del impuesto de cédulas personales ha quedado abierta en esta ciudad, desde el día 28 del corriente al 28 de Octubre próximo, en la oficina recaudadora Isaac Peral número 17.

Ha quedado ultimado en el Puerto el cartel para la corrida de toros del 1º de Septiembre.

«Legartijo», «Moreno de Algeciras» y «Morenito de Alcalá», matarán seis toros, de Miura.

En esta corrida tomará la alternativa de manos de «Legartijo» el popular y arrejado diestro, «Moreno» de Alcalá.

La banda de música del buque de guerra holandés «Nautilus», bajo la dirección del maestro A. Faentius, tocará en la Plaza de Mina un escogido programa el próximo martes 30 del actual de nueve a once de la noche.

Empezará el concierto por el himno holandés y la marcha Real española siguiendo después diez piezas de celebrados autores.

Numerosos amigos del Excelentísimo Señor Duque de Nájera enlazados con él hace tiempo por vínculos en que se aúnan el respeto, la gratitud y el cariño, van a obsequiarle con un espléndido presente con motivo del ascenso a teniente general del referido militar ilustre.

Se trata de una magnífica faja de general, contenida en valioso estuche con placa de oro, en que va la dedicación.

Además se le entregará un pergamo con los nombres de los donantes.

En la Sala 2.ª de la Audiencia comenzará hoy lunes la vista de la causa instruida en el Juzgado de Santiago de Jerez contra la joven Isabel Fernández Fernández, por el delito de parricidio.

El Ministro fiscal refiere los hechos del siguiente modo:

«En la mañana del 29 de Enero del año 1906, Andrés Fernández Muñoz, esposo legítimo de Angeles Fernández Hoses, promovió con ésta, cuestión en el domicilio de ambos en la ciudad de Jerez y como la referida cuestión amenazaba prolongarse y quizás terminar como terminaron otras anteriores, si sea golpeando el marido á su esposa, la hija de ambos Isabel Fernández Fernández, mayor de 15 y menor de 18 años, que también venía siendo molestada por su padre, hizo uso de una pistola que su madre tenía guardada y con ella un disparo al Andrés, su padre legítimo, á quien penetró el proyectil por el globo ocular izquierdo, alojándose en la base del labio derecho del cerebro, y produciéndole la muerte a los dos días de causada la lesión.»

Procede se le imponga la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal, e indemnización de dos mil pesetas á los herederos del interfector.

En el tren expreso de ayer salió para Córdoba y de allí seguirá para San Sebastián, el elocuente orador carmelita descalzo, R. P. Fr. Estanislao de la Virgen del Carmen.

La corrida de ayer

Fué el espectáculo taurino de ayer la segunda edición del celebrado el día 14 último, por lo que respecta al ganado.

Había grandísima expectación por conocer al diestro mejicano Vicente Segura y por ello la entrada fué mayor de lo que se esperaba.

Al primer toro lo mató de un puyazo el picador Brazo Fuerte á quien el público armó una bronca bastante regular. Pero bueno es decir que eso fué una desgracia irremediable.

Los bichos, en general, no muy grandes, mansos y querenciosos; doliéndose al castigo entraban á los picadores á fuerza de acosarlos. El mejor fué el tercero, que también era el más grande.

Los espadas, bien en general, Bonarijo solo mató un toro debido al accidente ocurrido y lo hizo de una estocada en una paletilla. Estuvo trabajador toda la tarde sin poder lucirse.

«Bienvenida», en su primero muy mal, pinchándolo un sinnúmero de veces y sufriendo un desarme, siendo su trabajo acogido con pitos. Pero en su segundo, quinto de la tarde se desquitó. Después de banderillearlo bien en suión de Bonarijo, dí un pase de rodillas y cuando el toro iguala, cita á recibir, agarrando solo un pinchanzo por quedarse en la suerte; después dí varios pases más, asestando una estocada bien dura, mojándose la mano y matando sin puntilla. Se le concedió la oreja del bicho.

Vicente Segura, á quien tantos deseos había de ver, puede decirse que fué el héroe de la tarde. Desde que empezó la lidia se captó las simpatías de todo el público. Es un torero en toda la exten-

sión de la palabra; sabe lo que hace y siempre está en su sitio. A su primero lo lanceó sereno y muy lucido, obteniendo aplausos. Su trabajo con la muleta en este toro, fué verdaderamente notable y emocionante; parado y siempre en la misma cara del toro, le dió varios pases de maestro de los que sobresalió uno de rodillas, de pitón á rabo y rozando los costillares del animal. Pléyia notable preparación cita y se pasa sin herir, vuelve á muletear y agarra media estocada muy buena; saca con una banderilla el estoque, que cae al suelo y lo recoge el espada á los mismos pies del toro, descalzando á pulso.

El público le tributó una grande y merecidísima ovación, que duró hasta que salió el cuarto.

Los aplausos se repitieron en el sexto al que despues de trastearlo muy bien, propinó media estocada superior.

Conste, pues, que Vicente Segura es un torero, que sabe lo que hace y que no tiene el menor asomo de miedo.

Las cuadrillas bien en general, sobresaliendo «Blanquito», que trabajó incansablemente.

En el sexto toro el picador de reserva, dió una tremenda caída que le ocasionó conmoción cerebral, siendo conducido á la enfermería en brazos de los monos sa-bias.

Caballos solo murieron cuatro.

La dirección de la plaza mal.

La presidencia acertada y complaciente con el público.

En el quinto se arrojaron al ruedo tres improvisados lidiadores, no ocurriendo una desgracia pos un verdadero milagro. Fueron conducidos á la prevención.

La animación, enorme y el número de forasteros grandísimo, y hasta la próxima corrida que será el domingo 4 de Agosto lidiándose seis novillos de Urcoa por «Capita» y «Chiquito de Begoña».

EL SANTO DE HOY

SANTA MARTA

Durante su juventud dedicóse la santa cuya fiesta celebra hoy la iglesia á las prácticas perfectas del Evangelio y á sus divinas lecciones; obteniendo por su virtud gran veneración y respeto así en Jerusalén como en Betania.

Jeús al recorrer la Betania quiso recompensar á la Santa y á su hermana María Magdalena con su dulce conversación y al efecto se albergó varias veces en el castillo de Betania por lo cual ha dicho el Evangelista que dicha familia era predilecta del Salvador.

En una ocasión realizó la virgin Marta un milagro que halló resonancia en Aix, Arlés y en toda la baja Provenza un joven que se hallaba al otro lado del Ródano y que por oírla trató de atravesar el río á nado arrebatado por la corriente pereció ahogado, restituyéndole la vida Santa Marta después que pronunció una breve oración.

Aún después de muerta la Santa mediante su intercesión experimentóse curaciones milagrosas cerca de su sepulcro que acreditan visiblemente lo mucho que puede en los Cielos.

SECCION RELIGIOSA

CALENDARIO
Día 30.—Stos Abdón, Senén y Rufino mrs.
Día 31.—S. Ignacio de Loiola, Fr.
JUBILEO
Día 30.—En la Iglesia de Santa María.
Día 31.—En la Iglesia de S. Pablo
Se manifiesta á las 6 y se oculta á las 7:20
Día 30. Turno de Adoración—Guardia de Honor del S. C de Jesús

SECCION MARITIMA

AFFECCIONES ASTRONOMICAS DEL DIA 30
Sale el Sol á las 5:20. Póñese á las 7:33
Sale la Luna á las 11:18. Póñese á las 11:10.

MAREAS DEL DIA 30
Primera bajamar 12:16 de la t.
Primera pleamar 6:16 de la m.
Segunda bajamar 12:40 de la n.
Segunda pleamar 6:39 de la t.

VAPORES DEL PUERTO

SALIDA DEL PUERTO SALIDA DE CADIZ

DIA 30	8:30 de la mañana	1:30 de la tarde
	3:15 de la tarde	4:30 de la tarde
	0:00 de la idem.	0:00 de la idem.
DIA 31	7:30 de la mañana	8:45 de la mañana
	10:00 de la tarde	2:00 de la tarde
	3:15 de la idem.	4:30 de la idem.

VAPORES ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL Y DIQUE DE LA TRASATLANTICA

Servicio diario:
Salidas de Puerto Real a Cádiz.—8 de la mañana, 11 de la idem y 2:45 de la tarde.
Salidas de Cádiz á Puerto Real.—9:30 de la mañana, 1:15 de la tarde, y 4:15 de la idem.
Los domingos y días festivos verificará 6:15 salida de Cádiz á las 4 de la tarde.

Todos los viajes harán escala en el Dique de la Compañía Transatlántica.

Precios entre Cádiz y Puerto Real: popa 1 peseta; proa 0:68.

Precios entre Cádiz y el Dique: popa 1 peseta; proa 0:60.

Abonos de diez billetes de popa entre Cádiz y Puerto Real 8:75 pesetas.

Abonos de diez billetes de popa entre Cádiz y el Dique, 7:50 pesetas.

Cada mandado de equipaje abonara 0:68 céntimos de peseta.

A los fumadores

El papel que menos sustancias nocivas contiene y es reconocido como más sano genérico es el Blanco y Negro.

Se vende al por mayor con descuento por menor en el Almacén de papel San Francisco 32 y Valenzuela.

ESANOFELE

CONTRAVENENO DEL MOSQUITO

PREVIENE EL PALUDISMO Y LO CURA EN TODAS SUS FORMAS

Dosis curativa: 6 píldoras diarias por quince días.

Dosis preventiva y reconstituyentes: 2 pil-
doras diarias.

Rogamos a los se-
ñores Doctores, que
lo ensayan en los ca-
sos que resultaron in-
curables con enalquier
otro tratamiento, con
propaga la fiebre
después no lo abandonarán nunca.

ANOFELE
Depósito: ALFREDO ROLANDO
Bajada de San Miguel, 1.—BARCELONA.

Imprenta San Francisco 32 y Valenzuela

Nuestros suscriptores de Cádiz

que vayan de temporada á algún punto de la Península, pueden pasar aviso á estas oficinas y se remitido el periódico diariamente y sin aumento de precio.

Imprenta San Francisco 32 y Valenzuela